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Si è laureato in Medicina e Chirurgia presso l’Università degli Studi di Roma - Tor Vergata - con  voto di laurea 110/110 e lode il 27 luglio 1989.
Si è specializzato in Chirurgia Plastica e Ricostruttiva con il voto di 50/50 e lode in data 21 luglio 1994.

Il Prof. Cervelli è titolare della materia di Chirurgia Plastica e Ricostruttiva nella Scuola di Specializzazione in Chirurgia Plastica e Ricostruttiva dell’Università degli Studi di Roma -Tor Vergata, ed è inoltre titolare dell’insegnamento di Chirurgia Plastica e Ricostruttiva nell’ambito delle Scuole di Specializzazione in Chirurgia Generale ,Oncologia,Ortopedia, Ostetricia e Ginecologia  dell’Università degli Studi di Roma - Tor Vergata.

E’ titolare dell’insegnamento di Chirurgia Plastica nel Corso di Dermatologia del Corso di Laurea  in Medicina e Chirurgia.

IL Prof. Cervelli è titolare  dell’insegnamento di Chirurgia Plastica e Ricostruttiva dell’Università degli Studi di Roma - Tor Vergata.

Il Prof. Cervelli è Direttore di Master di I° e II° livello dell’Università degli Studi di Roma - Tor Vergata.

Il Prof.Cervelli è Direttore della Unità Operativa Complessa di Chirurgia Plastica e Ricostruttiva dell’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” (PTV) presso il  Policlinico Casilino(ASL-RMB).
Il Prof.Cervelli è autore di oltre 300 lavori scientifici e pubblicazioni prevalentemente su riviste in lingua inglese.

Il Prof. Valerio Cervelli, dal 1° Novembre 2007,è stato eletto Direttore della Scuola di Specializzazione in Chirurgia Plastica,Ricostruttiva ed Estetica dell’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”.
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